

Világ proletárjai, egyesüljete!

NÓGRÁD

AZ MSZMP NÓGRÁD MEGYEI BIZOTTSÁGA ÉS A MEGYEI TANÁCS LAPJA

XXXV. ÉVF., 164. SZÁM

ÁRA: 1,60 FORINT

1979. JÚLIUS 15. VASÁRNAP

Befejeződött Salgótarjában az országos honismereti akadémia

Jövőre Szombathelyen találkoznak a mozgalom aktivistái

Egyhetes munka után tegnap délelőtt befejezte tevékenységét a Hazafias Népfőnt Országos Tanácsa és az Országos Népművelési Intézet közös szervezésében rendezett VII. országos honismereti akadémia, melyen a mozgalom irányítóinak és aktivistáinak több mint száz képviselője vett részt. Az akadémia előadásainak a salgótarjáni 211. számú Ipari Szakmunkásképző Intézet adott otthont, a rendezők és a vendégek szerint dicséretes színvonalon.

Az évenként megrendezésre kerülő honismereti akadémia célja, hogy az országban működő honismereti szakkörök, az egyes megyék, városok honismereti mozgalma irányító és szervező aktivák tapasztalatcseréjét biztosítsák, lehetőséget teremtsenek a mozgalom előtt álló időszaki kérdések közötti tájékozódásra, megismertetésre a további legfontosabb teendőikkel. Az idén a salgótarjáni akadémia munkáját összekapcsolták a Magyarországi Tanácsköztársaság kiállításának 60. évfordulójával, s így módon — a megye irodalmi és néprajzi hagyományait bemutatója mel-

lett — átfogóan tárták fel a megye munkásmozgalmának fő vonásait, a Tanácsköztársaság történeti kutatásának megyebeli helyzetét, tapasztalatait.

Az országos honismereti aktívák rendkívül gazdag programmal szolgálták a célok megvalósítását, s eredményesen járultak hozzá az ismeretek bővüléséhez, személyes élmények nyomán a megyénk jelenkorának valóságos, széles körű megismeréséhez. A tegnapi szabad fórum hozzászólói kivétel nélkül köszönetüket fejezték ki a megye politikai és állami vezetőinek, az országos eseményt szervező helyi szervezeteknek, intézményeknek, azért a figyelmes és szíves fogadtatásért, amelyben részvételük az itt töltött egy hét alatt. Szavaikat nem a kötelezőnek számító udvariassággal diktálta, hanem a tényleges tapasztalat. Ezt a gondolatot hangsúlyozta fő-rumbeli összefoglalójában Juhász Róbert vitavezető, a Hazafias Népfőnt Országos Titkárságának osztályvezetője. Szakmai szempontból — több más fontos megállapítás mellett — a honismereti

ti munka egészére, egységben való felfogására és művelésére fordított különös figyelmet. Az akadémia előadásainak anyagát egyébként — híven az eddigi gyakorlathoz — a közeljövőben a Honismeret című országos kiadványban olvashatják az érdeklődők.

Az akadémia és a honismereti mozgalom tapasztalatairól, időszaki kérdéseiről rendezett fórumot követően Berki Mihály, a Nógrád megyei Tanács VB elnökhelyettese mondott zárszót. Beszédében kiemelte a honismereti mozgalom jelentőségét az emberi gondolkodás, érzés és erkölcs formálásában, szót a mozgalom önkéntes műhelyjellegéről, a múlt és a jelen eseményeinek, értékeinek megismeréséről. Minden ismeretünk a jövő felé vezető utat építi. A megyei tanács elnökhelyettese utolsó mondataiban megköszönte a résztvevők tevékenységét, és sok sikert kívánt eljövendő munkájukhoz.

Ezzel a VII. országos honismereti akadémia befejezte munkáját — az aktívák jövőre Vas megye székhelyén, Szombathelyen találkoznak.



A hollókői népviselet hírsége eljutott messzi országokba is, a helybeliek azonban már csak ritka alkalmakkor, ünnepnapokon viselik a színpompás ruhákat. Érdemes lenne gyakoribbá, szervezettebbé tenni a népviselet bemutatását, hogy ne csak a fotósok kedvéért mutassák így magukat a hollókőiek.

— kulcsár-fotó —

Együtműködési megállapodás

A kémia dinamikusabb fejlődéséért

Együtműködési megállapodást kötött a Nehézipari Minisztérium és a Magyar Kémikusok Egyesülete. Ennek jelentőségéről Mezei Barna, az egyesület elnöke adott tájékoztatást.

Mint elmondta, a kémikusok egyesületébe tömörült több mint négyezres tagság — a vegyipar szakterületén dolgozó műszaki, gazdasági értelmiségiek — a különféle rendezvényekkel, tapasztalatcserékkel, döntés-előkészítési, javaslattevő, bíráló munkájukkal eddig is aktívan részt vettek a műszaki-tudományos haladás gyorsításában, az együtműködés a minisztériummal azonban nem volt megfelelően szervezett. Ezt a hiányosságot pótolja a most megkötött megállapodás. Ennek alapján az egyesület a többi között részt vesz a gyógyszer, a növényvédőszer és az úgynevezett intermediár anyagok gyártása központi fejlesztési programjának kidolgozásában. A program a világpiacra a versenyképesség megerősítését, s a gazdaság gyártást irányozza elő, ennek érdekében az eredeti kutatások bővítésére, a műszaki-technológiai fejlesztésekre és a piacutatás fokozására helyezi a súlyt.

és vándorgyűlésre kerül sor, ahol a legkorszerűbb analitikai eljárások bevezetéséről lesz szó. A tanácskozással tapasztalatait az egyesület összegyűjti, s javaslataikat megküldi a minisztériumnak, ahol a tervek végleges kidolgozásánál figyelembe veszik ezeket.

Az országos rendezvényeken kívül jelentős a helyi szervezetek munkája is. Az utóbbi években megerősödtek a megyei szervezetek, így elsősorban Borsod, Veszprém és Győr megyében, s egész sor gyárban az üzemi szerve-

zetek is aktívabbá váltak. A szervezetek gondot fordítanak az energiatakarékos technológiák kidolgozására, elterjesztésére, elsősorban a különösen energiaigényes nehézevegiparban. Az új eredményeket kerekasztal-megbeszéléseken adják közre, hogy mielőbb más vállalatoknál is bevezethessék.

A Magyar Kémikusok Egyesülete a tervek szerint az Oktatási Minisztériummal is együtműködési megállapodást köt a közeljövőben, amely a kémiai oktatás korszerűsítését szolgálja. (MTI)

Olasz kormányválság

Craxi nehéz helyzetben

Marton László, az MTI kiadott tudósítója jelenti:

A kereszténydemokrata párt vezetősége pénteken éjjel véget ért ülésén súlyos feltételekhez kötötte a Bettino Craxi szocialista kijelölt miniszterelnök szorgalmazta négypartli kormány megalakításának támogatását. A szocialista párt főtitkára, akit Alessandro Pertini köztársasági elnök hétfőn bizott meg az új kormány létrehozásával, a politikai pártok köztársasági elnökkel tartott tanácskozáson olyan kormány megalakítását javasolta, amely az Olasz Szocialista Párton kívül a kereszténydemokratákat, a szociáldemokratákat és a

köztársaságiakat foglalná magába.

Zaccagnini, a kereszténydemokrata párt főtitkára, a vezetőség ülése után kijelentette: pártja csak akkor tud egyértelmű és határozott választ adni Bettino Craxinak, ha világos képet alkotott magának arról, mik a kijelölt miniszterelnök szándéka és ha Craxi tisztázza, mit ért a „nemzeti szolidaritás politikáján”.

A kereszténydemokraták ugyanis — folytatta Zaccagnini főtitkár — nem hajlandók hozzájárulást adni semmiféle „baloldali alternatívához”. Zaccagnini elmondta: a támogatás feltétele az is, hogy a kijelölt miniszter-

PKP-vélemény

Átmeneti kabinet

A Portugál Kommunista Párt Politikai Bizottsága szombaton nyilatkozatban mutatót rá: a parlament feloszlásáról hozott elnöki döntés azt igazolja, hogy van reális lehetőség a kormányválság alkotmányos és demokratikus lektüzdésére.

A párt vezetése úgy véli, hogy a jelenlegi körülmények között azonnal meg kell szüntetni a lemondott Mota Pinto-féle kormány alkotmányellenes és az ország szempontjából bomlasztó tevékenységét, és egy olyan átmeneti kabinetet kell alakítani, amely az alkotmány tiszteletben tartása mellett, csak a folyó államügyeket intézné, és szavatolná a választások előkészítésének és megtartásának demokratikus feltételeit.

A Politikai Bizottság alá-húzta: a választásokon ki kell vívni a reakciós pártok vereségét, ismét kisebbségbe kell szorítani őket a parlamentben. (MTI)

Ilie Verdet hétfőn Magyarországra érkezik

Lázár Györgynek, a Magyar Népkoztársaság Minisztertanácsa elnökének meghívására Román Szocialista Köztársaság miniszterelnöke. (MTI)

Csehszlovák aratók hazánkban

Az időjárás továbbra sem kedvezett el az aratókat, ennyire ellenére a munkák a körszűkülethez képest jó ütemben haladnak. Sokat tesznek ezért a mezőgazdasági üzemek kombájnosait, traktorosait segítő „külső munkatársak”, a katonák és a mezőgazdasági gépészmérnök-hallgatók, akik számos nagyüzem gépeit vezetik ezekben a napokban. Azokból a gazdaságokból, ahol befejezték az aratást, a ven-

dégkombájnosokat nyomban más nagyüzemekbe csoportosították át. A kecskeméti Kosuth Tsz-be mentek át például azok a katonakombájnosok, akik a helyi Magyar-Szovjet Barátság Tsz-ben nemrég végeztek az aratással.

Az országban 300 csehszlovák kombájnos segíti a betakarítást. Heves megyében 130 csehszlovák szakember dolgozik. A vendégmunkát a magyar kombájnosok a jövő hét végétől viszonzózzák.

Nógrád vendégei

Kirándulók, üdülők

Főleg alföldiek számára Nógrád megye vadregényes hegy-völgyei nagy idegenforgalmi vonzerőt jelentenek. Idényben egyénileg és csoportosan is szép számmal keresik fel szűkebb pátriánkat. Ezt tanúsítja a hét végi szállásfoglalások szemléje. A salgótarjáni campingben több úttörőcsapat szállt meg, valamint a szegedi kenderfonó vállalat természetkedvelő csoportja. Ugyancsak az Alföldről, Szolnokról foglaltak szobát az Általános Kőolajtermelő Vállalat dolgozói számára a Hotel Salgóban. Hollókői romantikus falusi házaiban a monorri MEZŐGÉP Vállalat harmincfős csoportja jelentkezett be. A balassagyarmati campingbe a mátyásföldi autójavító vállalat biztosított szállást negyven személy részére.

A megye egyetlen természetes fürdőhelyén, Bánkon, e napokban is nagy a forgá-

lom. A motelban a mosonmagyaróvári idegenforgalmi hivatal negyven ügyfelét látják vendégül.

A korábbi évek kísérletei nyomán egyre szélesebb keretek között bonyolítanak le üdültetést megyénkben, részben az idegenforgalmi hivatal, részben a Karancs Szálló férőhelyein. Bánkon az egész hónapban a csongrádi Tisza Bütörgyár szakszervezeti beutaltjai váltják egymást. Számukra étkezési szolgáltatást is nyújtanak. A nagymezői turisztaház — mint hagyományosan évek óta — főidényben idén is üdülő gyermekeket fogad be, ugyancsak gyermeküdültetés folyik a salgói Dornyai turisztaházban az IBUSZ szervezésében.

Szintén hagyományosan üdülőket is fogad a Karancs Szálló, ahová a hét végére az INTURIST szovjet csoportját várják.